

Дорогами войны

Никогда не забудет советский народ те тревожные минуты воскресного дня 22 июня 1941 года, когда московское радио прервало свои обычные передачи и все услышало правительственное сообщение; на рассвете, без объявления войны, фашистские орды внезапно вторглись в пределы нашей страны.

Назвалась Великая Отечественная ^{война} советского народа против фашистской Германии

В этот период я служил пом. командира взвода в полковой школе 676 стрелкового полка, который дислоцировался в г. Турка бывшей Дрогобычской, ныне Львовской области.

Осенью 1941 г. должен был увольняться в запас, как отслуживший установленный срок, но тут грянула ужасная война.

Тяжелые ответственные бои.

17 июля 1941 г. наш 676 сп на подступах к г. Виннице принял большой бой с фашистами. В этом бою я был тяжело ранен /слепое осколочное ранение в правую половину легких и в левую руку/. Память об этом бое - по сей день два осколка в легких. Легенные заканчиваю в Эвако-госпитале № 1515 г. Красноярске в октябре 1941 г. и направлен вновь формируемую стрелковую бригаду, которая в ноябре этого года т.д. эшелоном выехала на фронт под г. Ржев, где в боях вторично был ранен.

В последующем довелось воевать под Москвой и Сталинградом, на Белгородско-Курской дуге и в форсировании Днепра, во взятии Берлина и освобождении Праги.

Везде велись жестокие бои, и везде советские воины стояли насмерть.

Третье ранение получаю в феврале 1942 г. будучи пом. ком. пулеметного взвода. Легенные заканчиваю в Эвако-госпитале № 1738 (г. Уфа).

По выздоровлении направлен на курсы младших лейтенантов (2. Ура).

Шесть месяцев учебы. Успешно окончив курсы, мне, как отличнику, присваивают звание лейтенанта и направляют на Сталинградский фронт на должность командира взвода 120 мм минометов. Но по прибытии на фронт был назначен зам. ком. стрелковой роты в 143 отдельную стрелковую бригаду.

30 ноября 1942 г. под Сталинградом был ранен в 4-й раз.

По выздоровлении, в составе 285 минометного полка, 5 гв. мех. корпуса довелось участвовать в боях на Белгородско-Курской дуге, затем в форсировании Днепра и в освобождении Украины.

Вспоминаются бои на Курской дуге. В июле 1943 г. наша глубокая оборона с противотанковой артиллерией выдержала жестокий натиск бронетанковых дивизий врага.

Мне как раз пришлось в составе 285 мин. полка принимать участие в боях на Белгородском направлении. В это время я был начальником разведки дивизиона. За день приходилось отражать по шесть и более танковых атак ~~отражать~~.

И перед каждой танковой атакой мы подвергались бомбежкам с воздуха. Но несмотря на это, этот натиск наши войска выдержали, а потом дали бою противнику.

Особенно жестокие бои пришлось вести под Прохоровкой, Белгородом, Токмаровкой.

Здесь фашисты потеряли много своих голов, оставили много своих хваленых "тигров", "пантер", "фердинандов" и другой боевой техники.

За активное участие в этих боях наш 285 мин. полк был награжден орденом "Александра Невского". Я был награжден орденом "Отечественной войны 2 степени".

Неувядаемой слабой покрыви себя советские
воины-артиллеристы в отражении за Берлин.
Здесь наступление наших войск поддерживали
более 41 тыс. орудий, минометов и реактивных
установок. В это число - 41 тысячу бойцов
18 120 мм минометов дивизиона, командиром
которого я в этот период был.

За эти бои наш 285 минометный полк был наг-
ражден орденом "Богдана Хмельницкого", многие
были награждены орденами и медалями, я был
награжден орденом "Красного Знамени".

Войну закончил в столице Чехословакии -
Браге.

Награжден орденами:

- "Красного Знамя"
- "Отечественной войны 1-й ст."
- "Отечественной войны 2-й ст."
- "Отечественной войны 2-й ст."
- "Красной звезды"
- "Богдана Хмельницкого"

Две медали "За боевые заслуги"
Другие медали.

В послевоенный период служил на должностях:

- Начальник разведки мот. полка,
- Полк. начальник штаба полка,
- Начальник отдела кадров Земитно-арт. дивизии,
- Начальник 4-го отд. Герновского горвоенкапота.

В настоящее время, подполковник
в отставке, инвалид войны 2 группы.

Доброходов
Лавел Иванович, 4919 года рожд.